

2014年2月19日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 甲午年正月二十 国内统一刊号 CN41-0049 总第 6806 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转晴天,偏北风2级~3级,气温-3℃~10℃。市气象台

用生命铸就周口名片

本报评论员

有一种消逝是永生,有一种陨落叫永恒。

2014年除夕夜,我市“90后”退伍军人郑春光面对熊熊烈火,义无反顾地冲进火海救人,献出了自己宝贵的生命。连日来,中央电视台连续五次报道他的英雄事迹,在社会各界引起强烈反响。人们盛赞他用一腔热血铸就了不朽的军魂,用见义勇为诠释了道德的真义,用舍生忘死谱写了一曲英雄的绝唱,用鲜花般的生命矗立起一座永不倒塌的精神丰碑,用生命铸就了一张闪亮的周口名片。

如此英雄壮举非偶然,是见义勇为时代精神在我市蓬勃发展的必然。仅最近几年,我市就涌现了“全国纪检监察先进工作者标兵”杨正超、54年照顾瘫痪弟弟的杜明祥、41年用画展传承雷锋精神的孙永清、舍己救人的老党员彭秀英、“最美少年”沈玉琼等一大批英模人物。当地居民自发购买郑春光家未售水果的动人情景,更彰显了这座城市

的大爱情怀和道德力量。事实胜于雄辩,社会正气在我市早已蔚然成风。周口儿女可以自豪地说:“道德之乡”我们当之无愧。

英雄本色在于文化“沃土”的孕育中生根,深厚的历史文化底蕴是周口英模辈出的丰沃土壤。纵观人类发展史,英雄的产生,都与当地当时的人文和社会环境密不可分。周口之所以英模辈出,与其深厚的历史文化积淀有着密切关系。拥有6500多年文明史的周口,是伏羲文化、道教文化、姓氏文化、农耕文化的发祥地。上善若水、仁义淳厚、勤劳勇敢的优良传统经过代代传承,已经内化于心、外化于行,深入乡风民俗之中。正是这份厚重的历史文化积淀,在周口精神文明建设中风细雨的滋润下,绽开了绚烂的文明之花,形成了这座城市厚重的道德底色,为英模群体的成长、为“道德之乡”的美誉提供了得天独厚的文化环境。

善行义举在精神文明建设的浸润下生根发芽,扎实深入的公民思想道德

建设是最重要的思想基础。近年来,市委、市政府立足始终高度重视精神文明建设,始终把公民思想道德建设作为重要工作来抓;通过探索创新内容、方法、途径等方式,扎实推进社会主义核心价值体系建设,不断增强周口人民的凝聚力和向心力,积极营造有利于良好道德风尚形成的社会氛围;通过开展“周口道德模范”评选活动、道德模范先进事迹巡讲活动等,对英雄和先进模范个人及群体予以表彰和奖励,用英模事迹来激励周口人民,用英模人物来塑造周口形象,在全社会营造学习英模、争做英模的浓厚氛围;通过开展“道德讲堂”活动,吸引广大市民投身道德实践活动,不断提升市民文明素质和社会文明程度,崇德向善已经成为周口最为鲜明的地域性格。

正是一个个像郑春光这样的周口人,用自己的义举铸就了闪亮的周口名片,树立了良好的周口形象。当下,我市正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,维护好、塑造好周口形象更显迫切。

作为周口人,我们应当共同珍惜来之不易的稳定和谐大好局面,把树立“周口形象”时时刻刻放在心上、抓在手上、落在实处,像爱护自己的眼睛一样爱护周口形象,让每位市民都成为“道德之乡”的“形象大使”。

学习践行英雄精神,是对英雄最好的告慰。我们要学习英雄见义勇为的高尚精神,用实际行动向英雄致敬。我们要在学习中进一步践行社会主义核心价值观,进一步加强思想道德建设,将学习英雄的热情转化为捍卫、提升周口形象的巨大精神动力,把全民的力量凝聚到市委、市政府的决策部署上来,凝聚到实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的目标上来。

让我们全社会都行动起来,悉心浇灌、倾力培育,使见义勇为的道德之花在三川大地绽放得更加绚烂夺目,让每位周口人都能成为周口的“形象大使”,见贤思齐、以身作则,振奋精神、开拓进取,在周口崛起的征程中高歌前行。



救火英雄郑春光牺牲后,周口军分区及时在《周口日报》头版刊登《关于向郑春光同志学习的倡议书》,号召全体官兵、民兵预备役人员和退役军人向郑春光同志学习,并组织官兵学习郑春光同志的先进事迹(如图),激励广大官兵和民兵预备役人员以实际行动践行社会主义核心价值观,把工作向“能打仗、打胜仗”聚焦。

(曹新旺 摄)

学习英雄郑春光
践行核心价值观

实现“三区一极”发展目标

—访周口港口物流产业集聚区党委书记赵新安

记者 刘彦章

新谋划 新思路 新举措

贯彻市委三届七次全会精神访谈录

市委三届七次全会召开后,周口港口物流产业集聚区(以下简称周口港区)及时召开党委扩大会议暨2014年经济工作会议,回顾总结2013年经济工作,分析研究当前经济形势,部署2014年经济工作。日前,周口港区党委书记赵新安接受记者采访。

赵新安说,在周口城乡一体化示范区揭牌暨工作推进会、加快推进周口中

措必将为周口港区发展带来一系列重大机遇。周口港区将按照“认真、务实、创新、一流”的港区精神,“雷厉风行、快马加鞭、只争朝夕”的港区速度,“政策机遇及时抓、外来机遇选择抓、内生机遇度势抓、没有机遇创造抓”的港区机遇,“优质、耐用、达标”的港区质量,“敢闯、敢干、敢为人先、敢于担当、善做善成”的港区作风,“高、大、精、靓、美、特”的港区风格,坚持“四四八八九”方略为统领,真抓实干,加速发展,力争早日实现“三区一极”(“三化”协调示范区,“四化”同步先行区,港、产、城互动的特色产业集聚区,周口经济新的增长极)发展目标。

赵新安表示,把今年乃至以后一个时期的发展和工作概括为“四四八八九”方略,即紧紧围绕“四大目标”、“四大工程”、

“八大基础工程”、“八大民生工程”,突出做好“九项工作”,努力打造一流港区。

围绕“四大目标”,打造一流港区

一是坚持标本兼治,打造“法治港区”。开展“法治港区”建设,是落实习近平总书记对依法治国论述的重大实践,是实现创新社会管理、化解社会矛盾、维护社会稳定的重要途径,符合港区群众对民主法治、公平正义、和谐稳定的强烈期待。在“法治港区”建设中,必须坚持依法行政,周口港区党委、管委会和直属单位、李埠口乡、市直各分局要树立依法行政意识,坚决打击不法行为;推进全民学法,港区上下都要加强法制宣传教育,开展“法治港区”创建活动,形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好氛围。(下转第二版)

广告

本报讯 (河南日报记者 巴富强 河南日报通讯员 李哲) 春节期间,在商水县人民影剧院,国家一级演员党玉倩率领10名弟子上演了《穆桂英挂帅》等经典剧目,赢得了观众的阵阵喝彩。此次演出是周口市文化惠民的一个精彩瞬间。

“要实施文化精品工程,坚持抓特色、举亮点、打品牌、树形象,精心打造一批体现周口特色、思想性、艺术性、观赏性俱佳的艺术精品,满足人民群众精神文化需求。”周口市委书记徐光说。

文化盛宴群众共享。每周五晚上,“周末一元剧场”准时与广大群众见面,只要花上一元钱就能在剧院欣赏到高质量的文艺演出。自2008年4月创办以来,“周末一元剧场”已在剧场演出200多场,进基层演出70多场,直接惠及群众200多万人次,取得了良好的社会效益。随着人民群众的公共文化需求不断提升,周口市公益文化开展呈现多样化趋势。“中原古韵——非物质文化遗产展演”、“新年音乐会”、“周口少儿文化艺术节”、“周口戏剧大赛”、“周口小戏小品大赛”和“欢乐中原·和谐周口”广场文化活动等已成常态,极大丰富了群众的精神文化生活。

文艺精品竞相涌现。近年来,周口市在实现经济快速发展的同时,把文化作为城市的灵魂,全力打造文化精品,实施文化惠民工程,城市文化氛围日趋浓厚,一大批精品力作如雨后春笋般涌现。由商水县豫剧艺术中心编排的反腐倡廉现代豫剧《天职》,夺得第八届全国戏剧文化奖剧本金奖、表演金奖等7项大奖。在第十届中国艺术节决赛中,该市参赛节目太康道情戏《婚姻驿站》荣获“群星奖”。2013年11月,在第九届全国杂技大赛上,该市参赛节目《空中飞人》获全国杂技大赛最高奖。在第十三届中国戏剧节上,由周口市戏剧艺术研究院精心打造的豫剧《山城母亲》获得“中国戏剧奖·优秀剧目奖”。

文化设施日趋完善。近年来,周口市委、市政府统筹规划,增加投入,因地制宜,分步实施,不断完善公共文化基础设施体系,使全市的文化设施建设取得了长足的进步。市文化艺术中心、体育中心、申风梅艺术中心等一批文化设施相继建成使用,新建成160个乡镇综合文化站、4864个农家书屋、2164个村级文化大院,10个达到国家标准的文化信息共享工程县级支中心、62个乡镇服务点和4417个村级服务点,每个县市区均有文化馆、图书馆,形成了较为完善的四级公共文化服务网络。

(原载2014年2月14日《河南日报·农村版》一版)

我市组织收听收看全国全省未成年人思想道德建设工作电视电话会议

本报讯 (记者 王艳) 2月18日下午,我市组织收听收看全国和全省未成年人思想道德建设工作电视电话会议。市委常委、宣传部长陈锋和副市长级干部李绍彬在周口分会场出席会议。

全国未成年人思想道德建设工作电视电话会议的主要任务是,总结2004年以来未成年人思想道德建设工作,分析问题,交流经验,部署工作。会议指出,要加强和改进未成年人思想道德建设,要认真学习贯彻党的十八大、十八届二中和三中全会精神,学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,全面贯彻党的教育方针,把立德树人作为根本任务,把培育和践行社会主义核心价值观贯穿全过程和各方面,遵循教育引导与做好服务相结合,遵循满足需求与提高素养相结合,促进广大未成年人健康成长、全面发展,培育中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。一要广泛开展“我的中国梦”主题活动,引导未成年人树立远大志向。二要加强社会主义核心价值

观教育实践,引导未成年人讲道德、尊道德、守道德。三要广泛开展“爱学习爱劳动爱祖国”活动,促进未成年人全面发展。四要积极营造未成年人快乐生活、健康成长的社会文化环境。

全省未成年人思想道德建设工作电视电话会议就如何贯彻全国电视电话会议精神、做好未成年人思想道德建设工作提出具体要求。第一,深入学习领会、全面贯彻落实全国电视电话会议精神。要提升认识,理清思路,明确任务,增强做好未成年人思想道德建设工作的责任感和使命感。第二,紧紧围绕“文明河南”建设,扎实推进各项工作落实。要以“文明河南”建设为统领,更加注重思想教育、道德规范和行为养成,不断增强未成年人做文明人、办文明事的道德认知,并外化为自觉行动。第三,发挥文明委的组织协调作用,努力形成强大的工作合力。要实行目标管理,强化部门责任;要实行联手联动,形成工作合力;要加强机制建设,推动工作落实。

雪后美景入画来

2月18日上午,我市摄影爱好者在拍雪景。降雪后的中心城区银装素裹,吸引了众多市民外出赏雪。不过,由于气温升高,这样的美景却是昙花一现,中午时分便已消失。

(记者 金月全 摄)

广告